
Ata da Primeira Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia quatro de fevereiro de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder Campos 

Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Fagner Florêncio de Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente pediu ao 

Vereador Leandro William de Abreu que proferisse a leitura de um 

Versículo Bíblico. Não havendo leitura de Ata o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura de correspondências: Processo nº 872.659 - 

Exercício de 2011 do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais; 

Ofício nº 002/2013 do Conselho Tutelar; Ofício do Exmo. Sr. Reginaldo 

Lopes - Deputado Federal. Após Exmo. Sr. Helder Campos Camilo 

entregou aos Membros da Comissão de Fiscalização Financeira e 

Orçamentária Presidente da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG o 

Memorando N° 001/2013, de 4 de fevereiro de 2013, encaminhando para 

manifestação desta Comissão, o Parecer Prévio do Egrégio Tribunal de 

Contas do Estado de Minas Gerais do exercício financeiro de 2011, com 

base no art. 210 do Regimento Interno. Após a Comissão de Fiscalização 

Financeira e Orçamentária da Câmara Municipal de Coronel Pacheco, no 

uso de suas atribuições legais e regimentais, solicita a Vossa Excelência 

que encaminhe ao Ex-Prefeito do Município de Coronel Pacheco - Sr. 

Edelson Sebastião Fernandes Meirelles, o Parecer Prévio do Egrégio 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, referente às contas do 

exercício de 2011, para sua apreciação e manifestação, do que for de seu 

interesse, no prazo de 05 (cinco) dias úteis a contar do recebimento do 

ofício. Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades 

presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-

Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora 

Jurídica desta Casa. Após o Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Vereador Raimundo Salema Ribeiro apresentou as seguintes 

proposições Requerimento Nº 001/2013 - Que seja providenciado 

iluminação e colocação de corrimãos nas escadas que dão acesso a Rodovia 

MG 353 com Rua Aspirante José Manoel de Oliveira e Rodovia MG 353 

com Rua Oscar Vidal; Requerimento Nº 002/2013- Que seja solicitado à 

imediata iluminação e colocação de corrimãos das escadas de acesso ao 

final da Rua Antônio Augusto Sobral com Rua Henrique Rezende Ribeiro 

no Bairro Santa Rita. Requerimento Nº 003/2013 - Que seja notificado ao 

proprietário Senhor Lúcio Placidino Matos das irregularidades quanto ao 

seu lote localizado na Rua Oscar Vidal, centro do Município de Coronel 

Pacheco - MG, bem como a todos os demais proprietários que se 



encontrem na mesma situação de desacordo com o Código de Obras do 

Município; Requerimento Nº 004/2013 - Que seja construída uma ciclovia 

na MG 353 desde a extensão do Bairro Nossa Senhora Aparecida até 

sentido o Bairro Santa Rita, no Município de Coronel Pacheco - MG. 

Vereador Geraldo José Bento de Carvalho apresentou as seguintes 

proposições Requerimento Nº 005/2013 - Que seja providenciada a 

construção de Poço Artesiano para a comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio; Requerimento Nº 006/2013 - Que seja providenciada o 

patrolamento de todas as estradas vicinais do Município de Coronel 

Pacheco, principalmente as vias de acesso as Comunidades de João Ferreira 

a Ribeirão de Santo Antônio, que possui maior escoação de produtos; 

Requerimento Nº 008/2013 - Que seja construído um Poço Artesiano no 

Bairro Nossa Senhora Aparecida. Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu 

e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram as seguintes proposições 

Requerimento Nº 009/2013 - Que sejam construídas rampas de 

acessibilidade nas áreas de acesso as Praças de Esportes e Órgãos Públicos 

do Município de Coronel Pacheco - MG; Pedido de Providência Nº 

001/2013 - Implantação do sistema self-service na merenda escolar do 

Município; Pedido de Providência Nº 002/2013 - Adequar os espaços 

físicos escolares as pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida; 

Pedido de Providência Nº 003/2013 - Que a Secretaria de obras realize a 

construção de banheiro público no Cemitério Municipal. Não havendo 

nenhuma matéria para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Presidente passou 

para a Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos 

Senhores Vereadores. Vereador Leandro William de Abreu manifestou 

saudações aos presentes. Fez sua retratação quanto ao aviso anunciado é de 

inteira responsabilidade sua Vereador Leandro William de Abreu, bem 

como seu apoio a AAACP (Associação dos Agentes Ambientes de Coronel 

Pacheco) e, não da Câmara Municipal conforme foi anunciado para a 

população. Comentou do afronto por parte do atual Prefeito, a esta AAACP 

(Associação dos Agentes Ambientes de Coronel Pacheco) na segunda-feira 

passada, proibindo as associadas de estarem recolhendo o material 

separado pelo cidadão, pois o lixo é da população e quem dá seu destino é a 

comunidade. Falou que vai continuar manifestando seu apoio e que os 

órgãos competentes vão falar quanto à legalidade desta Associação. Disse 

que muitos Municípios estão querendo este serviço da AAACP 

(Associação dos Agentes Ambientes de Coronel Pacheco) vem prestando 

em nossa cidade. E agora o Município contratou uma empresa terceirizada 

para efetuar o mesmo serviço, sendo que temos em nossa cidade. E 

queremos sobreviver da reciclagem. Comentou do valor de R$ 437.000 

(quatrocentos e trinta e sete mil reais) que chegará para compra dos ônibus 

no Município e abraçaremos esta causa. Vereador Davis Cristian de Landa 



manifestou saudações aos presentes. Pediu ao Secretário que proferisse a 

leitura do trecho da Lei Orgânica quanto ao destino do lixo, compete ao 

Prefeito Municipal recolher. E repudiou o nobre Vereador Leandro William 

de Abreu da mensagem anunciada, mencionando que a Câmara estava 

apoiando este tipo de ato e inclusive se o Presidente quisesse caberia até 

uma punição. Ressaltou que irá apresentar Moção de Parabenização ao 

Senhor Roberto Maragon - Secretário Municipal de Cultura e Meio 

Ambiente e Wanderson Ferreira de Rezende - Diretor do Meio Ambiente, 

que acabaram com o lixão em nosso Município, dando um destino para 

este, mantendo nossa cidade com maior qualidade de vida e mais limpa. 

Parabenizou a Senhorita Renata Rezende Negromonte - Secretária 

Municipal de Esporte e Lazer, pelo excelente trabalho e organização do 21 

Campeonato de Futsal de Coronel Pacheco e inclusive irá apresentar 

Moção de Parabenização para ela. Vereador Geraldo José Bento de 

Carvalho manifestou saudações aos presentes. Fez colocação a respeito do 

valor de R$ 17.000 (dezessete mil reais) que o Município vai arrecadar a 

partir de abril de ICMS, sendo que o Município vai pagar a firma R$ 

8.500,00 (oito mil e quinhentos reais) e irá sobrar uma receita de 

R$10.000,00 (dez mil reais). Disse que Coronel Pacheco independente da 

posição que está, é merecedora de um lugar que tenha luz e crescimento. O 

objetivo dos Vereadores, demais autoridades e de todos da cidade é 

compartilhar para que o Município cresça. Estamos aqui para apoiar o 

melhor para o Município. Falou que tivemos um excelente festival 

esportivo, inclusive irá apresentar Moção de Parabenização aos quatros 

times finalistas do 21 Campeonato de Futsal de Coronel Pacheco. Ficou 

engrandecido pelos jogadores e o Nirvana A, que foi o campeão pela sexta 

vez, sendo ele técnico fica muito lisonjeado. E parabenizou a Senhorita 

Renata Negromonte - Secretária Municipal de Esporte, pelo seu trabalho e 

organização deste evento. Comentou que a questão do lixo é muito 

polêmica, mas iremos chegar num consenso. Vereador Felipe Fonseca 

Guerra manifestou saudações aos presentes e colocou que os problemas 

têm de serem discutidos com calma e tranquilidade. Parabenizou a 

condução da reunião de hoje que foi agradável e objetiva. Parabenizou a 

Senhorita Renata Negromonte - Secretária Municipal de Esporte e Lazer, 

pelo 21 Campeonato de Futsal de Coronel Pacheco, foi muito bem 

organizado e valorizou os atletas. E também parabenizou ao Prefeito 

Municipal pela organização deste festival, em 15 (quinze) dias de governo. 

Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu a todos que estão acompanhando este início da nossa caminhada.  

Avisou a todos os presentes que em virtude do calendário carnavalesco não 

haverá Reunião Pública Ordinária, no dia 11 de fevereiro de 2013, sendo 

esta adiada para 14 de fevereiro de 2013, quinta-feira. Parabenizou o 21 

Campeonato de Futsal de Coronel Pacheco. E falou que todas as discussões 



são para o bem de nossa querida Coronel Pacheco. Finalizou agradecendo 

aos colegas Vereadores, as funcionárias, a Assessora Jurídica e público 

presente. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada 

esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta 

Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 14 de fevereiro de 2013.   

 
 


